
Keramikkens Venner

Referat af generalforsamling 2025

Afholdt den 10. marts 2025 kl. 19.30 på Busses Skole, Mosebuen 1, 2820 Gentofte.

Til generalforsamlingen deltog fra bestyrelsen formand Jens Drachmann Bukh, 
næstformand Gunnar Jakobsen, sekretær Carsten Groth, kasserer Anker 
Tvermosegaard, bestyrelsesmedlem Peter Nedergaard samt suppleanterne Barbro 
Haar og Ane Holst-Schmidt. Derudover var der 21 fremmødte medlemmer af 
Keramikkens Venner.

Dagsorden ifølge vedtægterne:
 1. Valg af dirigent.
 2. Beretning.
 3. Regnskab.
 4. Valg af 
 ⁃ Bestyrelsesmedlemmer. Sekretær Carsten Groth og 

bestyrelsesmedlem Peter Nedergaard genopstiller.
 ⁃ Suppleanter. Bestyrelsen foreslår, at de nuværende suppleanter 

Barbro Haar og Ane Holst-Schmidt genvælges.
 ⁃ To revisorer og en revisorsuppleant. Bestyrelsen foreslår, at den 

nuværende Annimi Holst-Schmidt genvælges. Bjarne Leth Nielsen er 
desværre ikke blandt os mere. Den nuværende revisorsuppleant Palle 
Bak Petersen foreslås valgt til revisor. Ny revisorsuppleant skal findes.

 5. Fastsættelse af kontingent. Kontingentet foreslås fastsat uændret.
 6. Indkomne forslag (ingen).
 7. Eventuelt.

Ad 1. Valg af dirigent.
Morten Ledet blev valgt som dirigent.

Ad 2. Formandens beretning for 2024.
Bestyrelsen for Keramikkens Venner har i 2024 bestået af Carsten Groth, sekretær, 
Anker Tvermosegaard, kasserer, Gunnar Jakobsen, næstformand, Peter 
Nedergaard, bestyrelsesmedlem, og suppleanterne Barbro Haar og Ane Holst-
Schmidt.
Bestyrelsen har holdt 3 møder i 2024.
Vi havde i januar 2024 174 medlemskaber, heraf 29 par-medlemskaber, hvilket er 20 
medlemmer mere end primo 2023. Det er dog før kontingentopkrævning, så der kan 
ske justering.
Keramikkens Venner har en Facebookprofil med cirka 1900 følgere og en profil på 
Instagram med cirka 900 følgere.
Vores hjemmeside er opdateret med information om foreningen og arrangementer.
Det elektroniske nyhedsbrev med Barbro Haar som redaktør udsendes cirka en 
gang i kvartalet.
Keramiske Noter med Gunnar Jakobsen som redaktør er udkommet 2 gange årligt.



Keramiske Noter med Gunnar Jakobsen som redaktør er udkommet 2 gange årligt.
Vi har gennemført disse arrangementer i 2024:
17. februar 2024: Værkstedsbesøg hos keramiker Priscilla Mouritzen, Holte. Der var 
fuldt booket.
20. marts 2024: Generalforsamling - efterfølgende foredrag ved keramiker Lotte 
Westphael.
26. maj 2924: Besøg hos keramiksamlerne Pernille Birgitte Fortmeier og Steen 
Carstensen,
Bagsværd. Der var fuldt booket.
8. juni 2024: Værkstedbesøg (bustur) hos keramiker Ursula Munch-Petersen og Erik 
Hagens,
Møn, med besøg på Møn Bibliotek, Fanefjord Skovpavillon og Fanefjord Kirke. Der 
var 21
deltagere.
22. september 2024: Besøg hos keramiksamlerne Jens Drachmann Bukh og Per 
Gad-Hansen,
Gentofte. To runder med samlet 30 deltagere.
26. oktober 2024: Besøg hos Bruun Rasmussen Kunstauktioner. Foredrag ved 
vurderingsekspert
Amalie Hansen og rundvisning. Fuldt booket med 25 tilmeldte.
30. november 2024: ”Fremtid - på tværs af genre og vanetænkning”. 
Værkstedsbesøg hos
kunstner Frederik Næblerød. Fuldt booket.

Venlig hilsen Jens D. Bukh, 10.03.2025

Ad 3. Regnskab.
Kasserer Anker Tvermosegaard gennemgik det reviderede regnskab, som blev 

godkendt. Årets resultat endte positivt på kr. 13.683,08  Bankbeholdningen pr. 
31.12.2024 lyder herefter på kr. 99.157,28.

Der var en kort diskussion omkring vores voksende formue og der var enighed om, 
at vi i foreningen skal til at bruge flere penge på arrangementer, evt. bustur til 
Bornholm, Sverige, Jylland, Der var forslag om gratis medlemsskab i et år, 
evt. lave en

kunstforening med udlodning af værker. Den kommende bestyrelse vil tage disse 
forslag med i deres overvejelser. Der var dog ikke umiddelbar stemning for 
hverken gratis medlemskab eller for indkøb af keramik til udlodning.

Næstformanden anførte, at kassebeholdningen i forbindelse med Keramikkens 
Venners 25 års jubilæum havde gjort, at vi i den forbindelse havde mulighed 
for at udgive et jubilæumsskrift, som ledsagede udstillingen på Clay 
Keramikmuseum

Danmark, så en passende kassebeholdning, som nok heller ikke bør være større, 
kan være meget nyttigt.

Ad 4. Valg til bestyrelsen.
Valg af bestyrelsesmedlemmer: Sekretær Carsten Groth og bestyrelsesmedlem 

Peter Nedergaard blev begge genvalgt. Bestyrelsen konstituerer sig på næste 
bestyrelsesmøde, hvor rollerne fordeles.



Valg af bestyrelsesmedlemmer: Sekretær Carsten Groth og bestyrelsesmedlem 
Peter Nedergaard blev begge genvalgt. Bestyrelsen konstituerer sig på næste 
bestyrelsesmøde, hvor rollerne fordeles.

Valg af suppleanter: Barbro Haar og Ane Holst-Schmidt blev genvalgt som 
suppleanter.

Valg af to revisorer og en revisorsuppleant: Palle Bak Petersen og Annimi Holst-
Schmidt blev valgt som revisorer. Jacob Kanstrup blev valgt som 
revisorsuppleant.

Ad 5. Kontingent.
Kontingentet for det kommende år blev fastsat til kr. 225,- for enkeltpersoner, kr. 

325,- for par, kr. 450,- for firmaer og kr. 150,- for studerende (kontingenter 
uændret i forhold til 2024).

Ad 6. Indkomne forslag.
Der var ingen indkomne forslag.

Ad 7. Eventuelt.
Barbro Haar mindede om at der stadig er mulighed for de medlemmer, som ikke har 

fået et eksemplar af bogen om Nina Møller Kristensens keramik, at lægge 
billet ind på et eksemplar. Hendes mand, Jens Guldager, har venligst stillet et 
antal

eksemplarer til rådighed for foreningen, hvad vi takker for.

Barbro Haar mindede om at der stadig var gratis eksemplarer af bogen om Nina 
Møller Kristensens keramik til uddeling.

Palle Bak Petersen informerede om at Gregory Hamilton Miller arrangerer nye ture ti 
Japan forår og efterår - rundrejser med Ceramic Adventures som fokuserer på 
japansk keramik, historie, arkitektur, papir- og tekstilkunst.

Der blev foreslået et besøg hos akademistuderende Noah Umur Kanber (med i 
Kunstnerkolonien) - hvis muligt, til hendes værksted på Kunstakademiet og evt. 
rundvisning i den gamle smukke bygning.

Efter generalforsamlingen blev der holdt foredrag af The Claydies - Karen 
Kjældgård-Larsen og Tine Broksø fortalte i billeder om deres keramiske 
univers og de forskellige udstillinger de har haft igennem årene. Tanker bag 
udstillingerne og teknikken i

deres til tider meget komplicerede processer. Super spændende foredrag med god 
spørgeaktivitet bagefter. 

Referent: Carsten Groth, den 16. marts 2025.

 



 


